
Rhein-Sieg-Kreis 30.11.2022 
Der Landrat 
Amt 50 

An die Kreistagsmitglieder 
Dr. Fleck 
Dr. von Schlesinger 

Nachrichtlich:  
CDU-Kreistagsfraktion 
GRÜNE-Kreistagsfraktion 
SPD-Kreistagsfraktion 
FDP-Kreistagsfraktion 
AfD-Kreistagsfraktion 
Kreistagsgruppe DIE LINKE 
Einzelkreistagsmitglied Katharina Blank 

Sehr geehrter Herr Dr. Fleck, 
sehr geehrter Herr Dr. von Schlesinger, 

zu Ihrer Anfrage vom 15.11.2022 habe ich die Geschäftsführerin des jobcenters rhein-
sieg um Stellungnahme gebeten. Diese hat wie folgt geantwortet: 

1. Wieviel Arbeitslose im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemeinden 
des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 10.264 
Alfter 279 
Bad Honnef, Stadt 305 
Bornheim, Stadt 573 
Eitorf 479 
Hennef (Sieg), Stadt 658 
Königswinter, Stadt 655 
Lohmar, Stadt 324 
Meckenheim, Stadt 408 
Much 200 
Neunkirchen-Seelscheid 232 
Niederkassel, Stadt 490 
Rheinbach, Stadt 400 
Ruppichteroth 171 
Sankt Augustin, Stadt 1.266 
Siegburg, Stadt 1.165 
Swisttal 186 
Troisdorf, Stadt 1.849 
Wachtberg 181 
Windeck 443 



2. Wieviel arbeitslose Jugendliche unter 25 Jahre im Rechtskreis SGB II gibt es in den 
19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-
Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 749 
Alfter 23 
Bad Honnef, Stadt 20 
Bornheim, Stadt 43 
Eitorf 43 
Hennef (Sieg), Stadt 39 
Königswinter, Stadt 43 
Lohmar, Stadt 18 
Meckenheim, Stadt 25 
Much 19 
Neunkirchen-Seelscheid 17 
Niederkassel, Stadt 42 
Rheinbach, Stadt 28 
Ruppichteroth 8 
Sankt Augustin, Stadt 101 
Siegburg, Stadt 104 
Swistta I 9 
Troisdorf, Stadt 108 
Wachtberg 10 
Windeck 49 

3. Wieviel erwerbsfähige Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) gibt es in den 
19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-
Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 24387 
Alfter 686 
Bad Honnef, Stadt 832 
Bornheim, Stadt . 1.543 
Eitorf 1.054 
Hennef (Sieg), Stadt 1.660 
Königswinter, Stadt 1.513 
Lohmar, Stadt 814 
Meckenheim, Stadt 919 
Much 444 
Neunkirchen-Seelscheid 599 
Niederkassel, Stadt 1.199 
Rheinbach, Stadt 857 
Ruppichteroth 381 
Sankt Augustin, Stadt 2.885 
Siegburg, Stadt 2.739 
Swisttal 457 
Troisdorf, Stadt 4.365 
Wachtberg 429 
Windeck 1.011 
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4. Wieviel erwerbsfähige jugendliche Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) 
unter 25 Jahre gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises 
und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 4.585 
Alfter 134 
Bad Honnef, Stadt 156 
Bornheim, Stadt 294 
Eitorf 208 
Hennef (Sieg), Stadt 320 
Königswinter, Stadt 282 
Lohrnar, Stadt 150 
Meckenheim, Stadt 168 
Much 444 
Neunkirchen-Seelscheid 122 
Niederkassel, Stadt 236 
Rheinbach, Stadt 163 
Ruppichteroth 60 
Sankt Augustin, Stadt 538 
Siegburg, Stadt 545 
Swistta I 75 
Troisdorf, Stadt 771 
Wachtberg 73 
Windeck 202 

5. Wieviel Migranten und Flüchtlinge aus der Ukraine sind im Rhein-Sieg-Kreis bei der 
Agentur für Arbeit als Arbeit suchend registriert? Sind die in den Zahlen Punkt 1 bis 
4 enthalten? 

Arbeitsuchende werden nicht im Rahmen der Grundsicherung registriert. Es werden 
für den Monat Juli 2022 als aktuellstem Monat im Kreisgebiet insgesamt 1.272 uk-
rainische Migranten und Flüchtlinge als Arbeitsuchende ausgewiesen. Diese Zahlen 
sind in Punkt 1 bis 4 nicht enthalten. 
(Quelle: Lagebild Ukraine des jobcenters :rhein-sieg mit Stand Juli 2022). 

Weitere Aussagen oder Differenzierungen können durch das jobcenter rhein-sieg nicht 
gemacht werden. 

* Datenquelle: bereinigte Daten des jobcenters rhein-sieg 
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